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Харчові отруєння - це хвороби, які виникають при вживанні їжі та 
напоїв, які містять токсичні речовини або патогенні мікроорганізми. При 
харчовому отруєнні молоком і молокопродуктами в більшості випадків слід 
мати на увазі саме отруєння продуктами життєдіяльності патогенних 
мікроорганізмів. Патогенні мікроорганізми, потрапляючи до шлунково-
кишкового тракту, починають синтезувати токсини, які викликають низку 
неприємних симптомів. 

Слід розрізняти харчове отруєння молоком і молокопродуктами 
патогенними мікроорганізмами, які потрапили в коров’яче молоко що до 
доїння, і які потрапили в коров’яче молоко чи молокопродукти внаслідок їх 
неправильного зберігання або перевищення терміну зберігання. 

В першому випадку можемо говорити про маститне молоко. Молоко 
від маститних корів не придатне до переробки. Крім патогенних бактерій, 
маститне молоко часто містить антибіотики, які не знищуються при 
термічній обробці, здатні накопичуватись в організмі тварини, призводити 
до мутації бактерій, тобто підвищення їх стійкості до антибіотиків. Після 
пастеризації маститного молока в деяких лабораторних зразках було більше 
бактерій, ніж до пастеризації. Гірше того, після пастеризації з’явилися нові 
види бактерій [1]. 

При субклінічному маститі виділяються патогенні мікроорганізми, 
більшість із них це стрептококи та стафілококи, які можуть бути причиною 
захворювання людей (ангіною, скарлатиною, отитом, пневмонією, 
менінгітом, харчовими токсикозами та ін.). Під час захворювання корів 
маститом змінюється склад і якість молока. В молоці корів, хворих на 
клінічний і субклінічний (прихована) форми маститу, а також корів-
бактеріоносіїв, знаходять велику кількість стафілококів і інших 
мікроорганізмів. Молоко від цих корів викликає у людей, особливо у дітей, 
харчові отруєння бактеріального походження (оскільки токсини при 
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знезараженні не інактивуються), розлади функцій шлунково-кишкового 
тракту, стрептококову ангіну тощо [2]. 

Існує велике різноманіття патогенних мікроорганізмів, які можуть 
потрапили в коров’яче молоко чи молокопродукти внаслідок їх 
неправильного зберігання або перевищення терміну зберігання. 

Кишкова паличка (Escherichia coli, E. coli). Більшість штамів E.coli є 
нешкідливими і становлять більшу частину нормальної флори кишечника 
людини та тварин. Кишкова паличка, яка мешкає в кишківнику, приносить 
користь організму господаря, наприклад, синтезуючи вітамін К, а також 
запобігаючи розвитку патогенних мікроорганізмів у кишківнику. Однак 
існують деякі різновиди E.coli (ентеропатогенна кишкова паличка - ЕПКП), 
які здатні викликати епідемічні спалахи масових кишкових отруєнь під 
загальною назвою Ешерихіоз. Зазвичай ешерихіоз починається поступово і 
проявляється нудотою, блюванням (до 3 разів на добу), слабкістю і 
спастичними болями в животі, лихоманкою та зневодненням організму. 
Крім того, бездумне та повсюдне застосування антибіотиків призвело до 
появи нового різновиду кишкової палички. Захищаючись від 
антибіотикоагресії людини, E.coli еволюціонувала і, завдяки певному гену 
стійкості, що з'явився в неї, який назвали NDM-1, стала несприйнятливою 
до всіх відомих антибіотиків [3].  

Золотистий стафілокок викликає харчову стафілококову 
токсикоінфекцію, яка зазвичай супроводжується різким погіршенням 
самопочуття, нудотою, блюванням і діареєю [4]. 

Сальмонела. швидко розмножується в сирому молоці та молочних 
продуктах, вражає печінку та викликає інфекційне захворювання 
Сальмонельоз. Симптоми сальмонельозу можуть бути різними, але зазвичай 
у перші години хвороби спостерігається легке нездужання, яке 
супроводжується здуттям живота. Потім різко наростає температура, 
з'являється запаморочення, біль у скронях, ломота. Ознаки інтоксикації 
сягають максимуму на другу добу. В цей же час з'являються ознаки 
гастроентериту: болі в животі, блювота, у якій наявні залишки їжі. Далі 
блювотні маси стають зеленими та водянистими [3]. 

Грибки та дріжджі. найчастіше зустрічається кандида альбіканс, що 
викликає кандидоз. При ураженні шлунково-кишкового тракту 
спостерігається епігастральний біль, нудота і блювання, біль в інших 
відділах живота, гарячка і озноб. 
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Отже, при харчовому отруєнні молоком і молокопродуктами 
постраждалому необхідно надати першу допомогу,  алгоритм якої 
наступний: 

- якщо пройшло не більше 30 хв. від початку отруєння – провести 
промивання шлунку: випити 2-3 склянки холодної (18С) води і викликати 
блювання; повторювати до отримання чистих промивних вод (рис. 1); якщо 
пройшло більше 30 хв. від початку отруєння – перейти до наступного 
пункту; 

 
Рисунок 1 – Промивання шлунку 

 
- дати багато сорбенту (активоване вугілля чи його аналоги, 1 г на 1 кг 

ваги постраждалого), надлишок сорбенту не нанесе ніякої шкоди організму; 
- пити багато води з температурою тіла людини (по одному ковтку, 

щоб не викликати блювання); 
- доставити до лікаря при: 
б) при двоїнні в очах, спутаній мові, проблемах з ковтанням; 
в) при м’язовій слабкості; 
г) при появі жовтяниці і висипу; 
д) при появі крові у блювотній чи каловій масі; 
е) при неможливості помочитись на протязі 6 год.   
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